



Экономический и Социальный

Distr.
GENERAL

E/C.13/1995/1
16 January 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО НОВЫМ И ВОЗОБНОВЛЯЕМЫМ ИСТОЧНИКАМ ЭНЕРГИИ И ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ РЕСУРСАМ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ

Специальная сессия
6-17 февраля 1995 года
Пункт 1 предварительной повестки дня

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

Предварительная повестка дня

1. Утверждение повестки дня и организация работы.
2. Энергетические ресурсы для развития сельских районов.
3. Биомасса для целей энергетики.
4. Освоение энергетических ресурсов в развивающихся странах.
5. Координация в области энергетики.
6. Утверждение доклада Комитета о работе его специальной сессии.

Аннотации

1. Утверждение повестки дня и организация работы

В своем решении 1994/309 Экономический и Социальный Совет постановил, что Комитет по новым и возобновляемым источникам энергии и по энергетическим ресурсам в целях развития проведет в феврале/марте 1995 года в рамках имеющихся ресурсов сессию в целях предоставления Комиссии по устойчивому развитию на ее третьей сессии в апреле 1995 года рекомендаций относительно энергетических ресурсов для развития сельских районов.

2. Энергетические ресурсы для развития сельских районов

В соответствии с решением 1994/309 Экономического и Социального Совета Комитет должен представить Комиссии по устойчивому развитию рекомендации относительно энергетических ресурсов для развития сельских районов, когда Комиссия будет рассматривать главу 14 Повестки дня на XXI век (Содействие устойчивому ведению сельского хозяйства и развитию сельских районов). Комитету будут представлены подготовленные экспертами справочные рабочие документы об опыте их стран и/или регионов в том, что касается энергетических ресурсов для развития сельских районов.

3. Биомасса для целей энергетики

Также в соответствии с решением 1994/309 Экономического и Социального Совета Комитет должен представить Комиссии по устойчивому развитию рекомендации по вопросу о биомассе для целей энергетики в связи с развитием сельских районов и смежными областями (устойчивое ведение сельского хозяйства, землепользование, обезлесение, опустынивание, развитие горных экосистем и биологическое разнообразие) в контексте рассмотрения ею главы 14 Повестки дня на XXI век.

4. Освоение энергетических ресурсов в развивающихся странах

В своей резолюции 1992/56 Экономический и Социальный Совет вновь подтвердил исключительную важность освоения энергетических ресурсов развивающихся стран и необходимость принятия международным сообществом мер по оказанию содействия и поддержки усилиям развивающихся стран по освоению их энергетических ресурсов. Совет также вновь подтвердил, что развивающиеся страны несут главную ответственность за стратегии и политику в области разведки и освоения своих энергетических ресурсов и что необходимо обеспечить адекватный приток внешних ресурсов в поддержку национальных усилий развивающихся стран для финансирования деятельности по разведке и освоению их энергетических ресурсов.

В этой же резолюции Совет принял к сведению доклад Генерального секретаря о тенденциях в области разведки и освоения энергетических ресурсов в развивающихся странах (A/47/202-E/1992/51) и просил Генерального секретаря уделять данному вопросу постоянное внимание и представить Совету на его основной сессии 1994 года доклад о приложенных в этой связи усилиях. Он также просил Генерального секретаря обратить на этот вопрос внимание Комитета по новым и возобновляемым источникам энергии и по энергетическим ресурсам в целях развития на его первой основной сессии.

В одном из более ранних докладов Генерального секретаря (A/45/274-E/1990/73 и Corr.1), представленном Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии через Экономический и Социальный Совет, подчеркивалась необходимость принять на национальном, двустороннем и

многостороннем уровнях всеобъемлющие меры в целях ускорения разведки и освоения энергетических ресурсов в развивающихся странах, включая новые и возобновляемые источники энергии. В резолюции 45/209 Генеральная Ассамблея приветствовала доклад Генерального секретаря, содержавший набросок программы действий по ускорению разведки и освоению источников энергии в развивающихся странах.

5. Координация в области энергетики

В пункте 24 резолюции 47/191 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря представить Комиссии по устойчивому развитию на ее основной сессии 1993 года рекомендации и предложения по улучшению координации программ, связанных с имеющимися в рамках системы Организации Объединенных Наций данными по вопросам развития.

Экономический и Социальный Совет в резолюции 1991/90 просил Генерального секретаря в качестве Председателя Административного комитета по координации (АКК) включить в ежегодный доклад АКК, который был представлен Совету на его очередной сессии 1992 года, раздел о наиболее эффективных путях и средствах обеспечения более высокой степени координации в секторах минеральных ресурсов и энергетики.

В резолюции 45/208 Генеральная Ассамблея подтвердила важность расширения межучрежденческого сотрудничества в рамках системы Организации Объединенных Наций, а также координации деятельности по освоению новых и возобновляемых источников энергии на всех уровнях.

На своей первой сессии Комитет рассмотрел доклад Генерального секретаря о главных программных мероприятиях в области энергетики в рамках системы Организации Объединенных Наций и за ее пределами (E/C.13/1994/4) и постановил продолжить его обсуждение на одной из будущих сессий. Комитет может пожелать провести дальнейшее обсуждение данного пункта на своей нынешней сессии.

6. Утверждение доклада Комитета о работе его специальной сессии

В соответствии с резолюцией 46/235 Генеральной Ассамблеи Комитет представляет Экономическому и Социальному Совету свой доклад, содержащий предложения и рекомендации в отношении политики. В соответствии с решением 1994/309 Совета доклад специальной сессии Комитета, в частности выводы и рекомендации, будут содержать рекомендации для Комиссии по устойчивому развитию относительно энергетических ресурсов для развития сельских районов (программная область К главы 14 Повестки дня на XXI век). В этой связи доклад Комитета будет представлен Комиссии на ее третьей сессии.

Внимание Комитета обращается на резолюцию 37/14 С Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея вновь подтвердила, что при подготовке своих докладов вспомогательные органы должны стремиться ограничить такие доклады желательным пределом в 32 страницы, и просила все вспомогательные органы, объем докладов которых превышает 32 страницы, сообщать Комитету по конференциям до его следующей сессии причины несоблюдения этого правила.
